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TD N° 12
Analyse DR(1)
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FIG. 1 - Automate LR(0) de Gj.
Etats | «¢ b H F A
0 sl
1 réduitva A g2
2 s4 s3
3 accepte
4 réduitva A g5
5 s4 sb6
6 réduit AaAba A
TAB. 1 - Table d’analyse LR(0) de Go.
Questions :

1. Faitesl’analyse de la chaine - aabb I en utilisant 'automate 1; au lieu de mettre les numéros
d’états en pile, mettez les symboles.




- aabbt- | réduitva A
4A aabb - | décalage
4 Aa abbl | réduitva A
4 AaA abb = | décalage

- AaAa bb - réduitrva A
4 AaAaA  bbE décalage
- AaAaAb bF réduit AaAba A

4 AaA bk décalage

4 AaAb - réduit AaAba A
4A F décalage

4A4 accepte

2. Regardezle symbole de sommet de pile a chaque étape del’analyse : quelle relation entretient-
il avec I’action d’analyse ?

On observe que le symbole de sommet de pile suffit & déterminer I'action d’analyse. On
obtient la table d’analyse DR(0) suivante :

Etats | a b = A
0 +3 42 +3 +1 0

TAB. 2 — Table d’analyse DR(0) pour Gg

3. Appliquez les formules de construction DR pour retrouver la table d’analyse DR(0).

2 Automate DR(1)
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Question: Construire I'automate déterministe DR grace a 1’algorithme du cours (cf. mémento).

State 1 {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11}
(1,8 A4Sk
2,8 — cAaC-,- H]



3,8 — ¢BbC-, - H]
4,5 — dAaD-,- H]
5,8 — dBbD-, - ]

0,8 =4Sk, F ]
0,8 — 48k,
0,5 — cA-aC,a’]
0,5 — -cAaC, ¢

0,5 — ¢B - bC, b]
0,8 —dA-aD,a]
0,5 — -dAaD, d]
0,5 — dB -bD,b]
0,4 — B-b,b]

7,8 —d-AaD,a
7,B — -Aa,a’]
9,8 — c- BbC,b]
9,8 —d- BbD,b]
9, A — -Bb,b]

7,A — -Bb,a]

9,B — -Aa, b]
LA(c) = Shift
LA(d) = Shift
LA(e) = Shift
ST(\eof ) = Reduce 1
ST(b) = Reduce 6
ST(a) = Reduce 8
ST(S) = Shift
ST(A) = Shift
ST(B) = Shift
ST(C) = Go To 2
ST(D) = Go To 3
ST(e) = Go To 4
ST(c) = Go To 5
ST(d) = Go To 5

State 5 {7,9}
[7,S — -cAaC, a
9,5 — -BbC, b]
[7,8" =4 -SF, a]
[9,5" —-S+,b]



LA (a) = Reduce 7
LA (b) = Reduce 9

State 4 {10,11}

[10,C — e, F]
[11,D — -e,- H]
[10,S5 — cAa - C,- H]
[10,5 — ¢Bb - C,- F]
[11,S — dAa- D, - H]
11,5 — dBb- D, H
ST(a) = Go To 6
ST(b) = Go To 7

State 7 {10,11}
[10,S — ¢B - bC, - ]
(11,8 — dB - bD,- ]

ST(B) = Go To 8

State 8 {10,11}
[10,S — ¢- BbC, - H]
[11,S — d - BbD, - +]

ST(c) = Reduce 10
ST (d) = Reduce 11

State 6 {10,11}
[10,5 — cA-aC,- H]
[11,S — dA-aD,- H]

ST(A) = Go To 8

State 3 {4,5}
4,5 — dAa- D, ]
[5,S — dBb- D, ]

ST (a) = Reduce 4
ST (b) = Reduce 5
State 2 {2, 3}
2,5 — cAa- C,- H]
3,5 — ¢Bb-C, -+
a) = Reduce 2
ST (b) = Reduce 3

Question : Voici la matrice de transition de l'automate obtenu. Utilisez-la pour montrer 1’ana-
lyse des phrases cabae et dbe.

a b |c|d|e|F 4]S|A|B|C|D| a b C d e
1 0|00 +1 10| 0[0]|2]|3]|+8]| +6 5 5 4
2 +2 | +3
3 +4 | +5
4 6 7
5|47 | 49
6 8
7 8
8 +10 | +11




